

“我喜欢乐山 更喜欢这座城市的你”“我在宁波很想你”“我在南宁很想你”……日前,一系列“浪漫风”路牌在多地出现,在很多年轻人中掀起拍照打卡热。8月20日,记者了解到,这种外形酷似道路名牌的“网红路牌”其实多是商家的“引流”利器,已有不少“网红路牌”因设置在城市道路上涉嫌违规被拆除。

多地民政部门和城管部门提醒,路牌发挥指位作用,不恰当的路牌会造成误导,道路标志牌设置有严格的审批流程和标准,未经审批设置属于违规,不要因好玩、能引流等原因就随意设在路边。  
(综合北京青年报 新华网)



■乐山“网红路牌”已被拆除。

## “海洋之杯”国际军事赛 中国参赛队获两项第一



■中方参赛舰临沂舰进行主炮射击。新华社发

“国际军事比赛-2022”“海洋之杯”比赛20日在山东青岛附近海域闭幕,中国参赛队获两项第一。

这是中国海军首次承办“国际军事比赛-2022”“海洋之杯”。自8月17日比赛开幕以来,中俄双方就反恐反海盗、舰炮防空反导、舰炮对海射击、消灭浮雷射击等4个课目进行激烈角逐。经裁判组裁决,中方在舰炮防空反导和舰炮对海射击中夺冠,俄方在反恐反海盗和消灭浮雷射击中获胜。

据了解,反恐反海盗旨在检验提升官兵海上实际使用轻武器能力。舰炮防空反导主要检验舰艇低空目标抗击能力。舰炮对海射击和消灭浮雷射击要求参赛舰艇在高速航行中进行目标射击,主要检验舰艇对海打击能力。

“国际军事比赛”由俄罗斯国防部发起,“海洋之杯”是其中一项比赛,中国海军分别于2017年选派黄石舰、2021年选派广元舰赴俄罗斯参赛。  
(据新华社)

## 韩总统档案馆遭搜查 “青瓦台魔咒”又上演?

当地时间19日,首尔中央地方检察厅和大田地方检察厅对位于世宗市保管前任总统档案纪录的总统档案馆,进行了两次扣押搜查。分析指出,搜查直接针对的是文在寅前政府和文在寅本人。距离前总统文在寅卸任仅过去3个多月,韩国又将被“青瓦台魔咒”萦绕?

2019年12月,韩国原子能安全委员会审议通过了“月城核电站1号机组永久关闭许可案”将其永久关闭。今年5月10日,韩国前总统文在寅卸任的第一天,韩国民间团体及2600多名市民联名向韩国地方检察院举报,要求调查文在寅在推行去核电政策过程中“滥用职权”的嫌疑。由于不少韩国总统卸任后均以悲剧收场,因此素有“青瓦台魔咒”一说。

曾任韩国检察总长的总统尹锡悦曾表示,如果执政,将调查清算文在寅政权积弊。对于这一表态,文在寅当时表达了强烈愤怒并要求其道歉。而值得注意的是,韩国前总统朴槿惠和李明博,都是由尹锡悦“亲手”送入狱中。  
(据中新网)

## 全球第二大影院运营商 股价暴跌或将申请破产

据美国《华尔街日报》19日报道,全球第二大影院运营商、英国“电影世界公司”将在未来几周申请破产。

目前,“电影世界”在全球十多个国家拥有超过700家影院,雇佣员工总数约28000人。受这一破产传言影响,“电影世界”在英国伦敦市场上的股价19日一度暴跌超过81%。截至目前,公司尚未对相关报道进行任何回应。

知情人士表示,这家英国电影公司已经聘请了律师事务所为破产程序提供咨询。尽管自去年重新开放影院以来,上座率逐渐回升,但由于电影数量有限,“电影世界公司”最近的上座率低于预期。  
(据央视财经)

# 多地网红路牌被拆除

## 这种标志牌属特殊类型广告设施,擅自设置属违规行为

现象

“网红路牌”吸引拍照打卡 网店提供定制服务

“我在重庆很想你”“想你的风还是吹到了重庆”“我在宁波很想你”“我在上海很想你”……最近,在社交平台上,不少年轻人晒出了打卡这种“浪漫风”“网红路牌”的照片,甚至有人专门整理了这类“网红路牌”的打卡地点合集。

据照片显示,这类“网红路牌”外形酷似道路名牌,多以蓝白或绿白颜色为主,路牌两侧标注“东西”或“南北”,路牌上通常写着一句“我在某地很想你”或者“我在某地说爱你”“想你的风还是吹到了某地”等内容的告白,下方是这句话的拼音、具体地址或者某商家的店名。这类路牌多出现在城市路边或店铺门口。

记者搜索发现,不少网店提供这类“网红路牌”定制服务,根据规格和配置不同,价格从几十元到几百元不等,有商家直接在产品页面打出“引流利器,某平台同款”“打卡路牌”的广告语。

不少买家收到货后在产品评论区晒出了安装后的路牌,有买家表示“在店门口拍照效果很好,挺引流的”。一位卖家告诉记者,“网红路牌”的定制者主要是商家,每个商家要求可能不太一样,包括路牌上的文字、路牌颜色、尺寸、是否配备杆子等均可以根据商家需要定制,一块路牌的价格大约几百元。“商家定制后,一般收到就自己安装。”



说法

不恰当的路牌会对社会造成误导 擅设最高罚5000元

最近,四川乐山市一家烧烤店在店门口设置的“我喜欢乐山 更喜欢这个城市的你”的路牌吸引了不少年轻人拍照打卡。据烧烤店店主易先生介绍,他在某短视频平台上看到其他城市有这种类型的路牌,就花六七百元定制了一块。路牌安装半个月以来,一天平均有40人左右来拍照打卡,顺带着烧烤店的生意也更火了。涉事路牌几天前已被城管部门拆除。

另据了解,南宁七星路“我在南宁很想你”的路牌被拆除,湖北咸宁、十堰等多地的“网红路牌”也被拆除。

乐山市城管局法规科相关负责人表示,这种由商家自行设置的标志牌,属于特殊类型的广告设施,擅自设置此类标志牌属于违规行为,商家不要跟风设置。对于已经设置此类标志牌的商家,请尽快自行整改,逾期不改正的,执法人员将根据相关法律法规依法处置。如果需要

设置户外广告牌进行商业宣传,要按程序办理相关审批手续。

湖北咸宁市民政局相关业务负责人表示:“设置地名标志是一件严肃的事,从功能上来说,路牌承担着指位作用,不恰当的路牌会对社会造成误导。”咸宁市民政局相关业务负责人表示,道路标志牌设置有着严格的审批流程和国家标准,未经审批设置路牌属于违规,个人不能因为好玩、能引流、有网红潜质等原因就定制路牌,随意设在路边,不仅不能承担指位功能,还可能引起不必要的误导和混乱。合肥、宁波、十堰、腾冲市民政局也均发出类似的提醒。

今年5月1日实施的新《地名管理条例》规定,擅自设置、拆除、移动、涂改、遮挡、损毁地名标志的,由地名标志设置、维护和管理部门责令改正,并对责任人员处1000元以上5000元以下罚款。

# 劳荣枝案二审庭审结束 将择期宣判

8月20日下午,劳荣枝案二审庭审结束,将择期宣判。据江西省高级人民法院介绍,8月18日上午9时30分至20日下午6时30分,江西省高级人民法院依法公开审理了劳荣枝故意杀人、抢劫、绑架上诉一案。江西省人民检察院指派检察员出庭履行职务,上诉人劳荣枝及其委托的辩护人到庭参加诉讼。

南昌市中级人民法院一审判决认定,1996年至1999年间,被告人劳荣枝与法子英(已另案判决)经共谋

并分工,由劳荣枝在娱乐场所从事陪侍服务,物色作案对象,由法子英实施暴力,先后在江西省南昌市、浙江省温州市、江苏省常州市、安徽省合肥市共同实施抢劫、绑架及故意杀人犯罪4起,致7名被害人死亡。案发后,劳荣枝使用“雪莉”等化名潜逃,于2019年11月28日被公安机关抓获归案。

南昌市中级人民法院判决认定被告人劳荣枝犯故意杀人罪、抢劫罪、绑架罪,数罪并罚,决定执行死

刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;赔偿附带民事诉讼原告人损失4.8万余元。劳荣枝对原审判决刑事部分不服,提出上诉。

二审庭审中,上诉人劳荣枝、辩护人和出庭检察员围绕劳荣枝是否构成故意杀人罪、在共同犯罪中的地位和作用、一审量刑是否过重、一审程序是否违法等问题充分发表了意见,劳荣枝进行了最后陈述。法庭宣布休庭,择期宣判。  
(据新华社)